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Повна війна призвела до серйозної кризи в промисловості, яку передували такі чинники: 

ситуація з безпекою (обстріли окупантами цивільних та виробничих інфраструктур), 
логістичні обмеження, особливо для галузей, що спеціалізуються на експорті, і критичний 
дефіцит обігових коштів. Вже після першого кварталу 2022 року (який охоплює лише один 
місяць війни), промисловість зменшила виробництво на 34%, будівництво - на 47%, гірничо-
металургійний комплекс - на 53%. ВВП скоротився на 15,1%, і прогнозується, що в кінці року 
ця цифра становитиме 35% [1]. 

Бойові дії, ракетні та бомбові удари росіян спеціально спричинили значні руйнування 
багатьох промислових підприємств різних секторів економіки, особливо на сході країни. На 
сьогоднішній день, через зруйнування потужностей, фактично не працює вітчизняна 
нафтопереробна галузь, а виробництво азотних добрив скоротилося в п'ять разів з моменту 
початку вторгнення, порівняно з зупинкою ключових підприємств та руйнуванням активів. 
Однією з галузей, яка зазнала найбільших збитків від військових дій, є національна галузь 
машинобудування. Окрім зменшення обсягів виробництва, вітчизняні виробники, як і сільські 
господарі, страждають від блокування українських портів російськими агресорами. Це значно 
обмежує можливості експорту готової продукції та імпорту сировини. Поки що майбутнє 
української промисловості важко уявити в рожевому кольорі; існує серйозна ймовірність, що 
деякі галузі зникнуть з економічної карти України. І хоча практично вся українська 
промисловість, така як металургія, машинобудування і нафтохімія, відноситься до третього і 
четвертого технологічних укладів і була створена ще в часи СРСР, вона відігравала важливу 
роль у створенні робочих місць та залученні валютних коштів з експорту [2]. 

У червні 2022 року виробництво сирої сталі в Україні становило 300 тис. тонн, що на 
25% менше, ніж у травні. Середні обсяги завантаження виробничих потужностей активних 
підприємств становили 25-28%. Експорт залізорудної сировини з України в червні 2022 року 
склав 1,7 млн тонн, що на 23% менше, ніж у травні. Зменшення попиту на внутрішньому ринку 
через військові дії становило 90%, а зростання цін на залізничні перевезення вантажів - 70%. 
Понад 90 родовищ корисних копалин та газу на сході та півдні України знаходяться під 
загрозою агресії. Вітчизняна нафтопереробна галузь зупинилася через зруйнування об'єктів. 
Загалом переїзд до більш безпечних заходів та центральних регіонів України призвів до 
закриття близько 700 підприємств. 

Найбільша загроза для держави - стан гірничо-металургійного комплексу, який до 
початку війни разом із сільським господарством складав велику частину українського 
експорту. Крім того, він забезпечував велику кількість робочих місць та генерував значні 
валютні надходження від експорту [2]. Під час відновлення вітчизняної промисловості 
обов'язково потрібно дотримуватися чинних європейських норм та стандартів, зокрема щодо 
найкращих доступних технологій та методів управління (НДТМ). Директива 2010/75/ЄС, яка 
базується на принципах НДТМ, забезпечує високий рівень захисту здоров'я людей і 
навколишнього середовища та довела свою ефективність на практиці [3]. З 2004 року 
підприємства в Європі зменшили викиди діоксиду сірки на 77%, оксиду азоту - на 49% і пилу 
- на 81%. Також вони значно покращили показники енергоефективності. 

У останні десятиліття передові технології, які більш придатні для довкілля, широко 
впроваджуються, головним чином, компаніями, спеціалізованими на експорті, такими як 
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металургія, аграрний сектор та машинобудування, які забезпечують 80% експорту. У них немає 
альтернативи, оскільки європейські країни встановлюють високі екологічні стандарти для 
імпортованих товарів. Лише у 2015 році, коли Україна приєдналася до Паризької кліматичної 
угоди, в нашій країні стали обговорювати необхідність зменшення викидів парникових газів, 
які призводять до глобальних змін клімату. У 2019 році Європа впровадила «зелену угоду» - 
пакет заходів для модернізації економіки і соціальної сфери з метою перетворення Європи в 
"кліматично дружній" континент до 2050 року. Україна також повинна йти цим шляхом. Зміни 
клімату в Україні і їх шкідливий вплив на здоров'я громадян і навіть економіку (особливо у 
сфері аграрного виробництва, яка надто залежить від погодних умов), вже видно навіть зараз. 
У Комітеті з екологічної політики розглядається законопроект, який впроваджує європейські 
норми для промисловості (НДТМ), які є єдиною можливістю для бізнесу залучити доступні 
міжнародні інвестиції, особливо під час відновлення. Прийняття цього законопроекту 
допоможе Україні наздогнати світові інвестиції в кліматичному секторі, що стане гарантією 
збереження промисловості та здоров'я українців. Україна зобов'язалася впроваджувати 
Директиву 2010/75/ЄС з 2014 року відповідно до Угоди про асоціацію, тому впровадження 
НДТМ в національне законодавство є необхідною частиною інтеграції з ЄС. Важливо також 
зробити так, щоб і Європа розуміла ризики, пов'язані з втратою промисловості в Україні, 
оскільки з початку 90-х років вона свідомо закрила частину власних металургійних 
підприємств. Відновлення металургійної промисловості на основі сучасних технологій 
повинно бути важливим завданням. Більше того, електрометалургія та виробництво сировини 
для безпосереднього відновлення заліза вже наявні в Україні і потребують лише розширення. 
У процесі відновлення ми можемо створити сучасну промисловість в Україні, яка є частиною 
єдиної Європи, або стати деіндустріалізованою країною поруч із великими виробниками сталі 
- Росією, Туреччиною та Китаєм, які рано чи пізно захочуть нашої залізної руди. 

Використання застарілих технологій і застарілого обладнання призводить до вищих 
викидів вуглецю в металургійному виробництві, ніж в ЄС. У середньому, на одну тонну сталі 
(за конверторним методом), в Україні викидається 2,38 тонни СО2, тоді як в Європі - 1,95 тонни 
[3]. Точно «вуглецева ємність» є ключовим аспектом у введенні вуглецевого мита на кордоні з 
боку ЄС. Тим самим Європейський Союз захищає себе від постачання з країн з «забрудненою 
промисловістю», щоб уникнути недобросовісної конкуренції. Тому українські виробники 
сталі, цементу та добрив, іншими словами, вкладатимуть кошти - чи то в модернізацію власних 
потужностей, чи в формі податків до економік інших країн впродовж небагатьох років. 
Позитивним сигналом є те, що в останні роки деякі вітчизняні підприємства, які пережили всі 
згадані кризи, почали процес трансформації і задумалися про підвищення енергоефективності 
та екологічної безпеки своїх виробництв. 

Підсумовуючи, хочеться зауважити, що успішне економічне відновлення України, 
включаючи і промисловість, залежить від ефективної співпраці влади, бізнесу і міжнародних 
інвесторів. Також важливі аспекти включають захист прав власності, дотримання верховенства 
права і рішучу боротьбу з корупцією. Ці фактори визначають наш шлях до членства в ЄС. 
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